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Ata da 71ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 12 de agosto de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes, ad hoc. À hora regimental, através da 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto 

Castro, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, 

Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício 

Falcão, Fátima Nunes, Gaban, Graça Pimenta, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, João Carlos 

Bacelar, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, 

Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza 

Laudano, Marquinho Viana, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro 

Tavares, Reinaldo Braga, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, 

Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (56). 

Havendo quorum regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão e comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Roberto 

Carlos e J. Carlos, justificando as ausências que tiveram em sessões plenárias. PEQUENO 

EXPEDIENTE – O Deputado Álvaro Gomes retomou a discussão sobre a PEC, de autoria dele, que 

objetiva adequar a Constituição Estadual à Constituição Federal, extinguindo a remuneração extra 

concedida aos parlamentares durante as convocações da Assembleia no período do recesso. Nesse 

sentido, informou que já colheu 27 assinaturas, suficientes para dar entrada da matéria na Casa, 

entretanto, irá aguardar até a próxima sexta-feira para que outros parlamentares tenham a 

oportunidade de assiná-la. A Deputada Maria Luiza Laudano agradeceu aos componentes da 

Comissão de Constituição e Justiça pela aprovação do projeto de lei, de autoria dela, que “institui a 

semana de conscientização do tratamento da doença de Alzheimer”, mal que acomete 18 milhões de 

pessoas no mundo e 1,2 milhão no Brasil, citando o exemplo do empresário de Pojuca, Dr. José 

Carvalho, ao tempo em que justificou a importância daquela proposição. O Deputado João Carlos 

Bacelar, após manifestar satisfação por estar retornando ao plenário, destacou a importância do 

diálogo para a construção do regime democrático e para uma administração pública moderna e 

eficiente. A propósito, lembrou o diálogo que ele implantou com os professores na Secretaria 

Municipal de Educação de Salvador, deixando o magistério soteropolitano com o segundo maior 

salário do País; na oportunidade, parabenizou o Prefeito ACM Neto por ter dialogado com os 

professores e concedido um reajuste de 7,97%, evitando a greve da categoria. O Deputado Carlos 
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Geilson solidarizou-se com o jornalista Rafael Velame que, por ter denunciado no Blog, através de 

fotos, a situação de penúria em que se encontra o Hospital Clériston Andrade, foi alvo do Secretário 

Jorge Solla, que tentou o intimidar, solicitando que a Secretaria de Segurança Pública investigasse o 

referido Blog. Diante dos fatos, o parlamentar registrou que irá solicitar para a OAB acompanhar o 

caso. O Deputado Carlos Brasileiro, discorrendo sobre os últimos acontecimentos nas regiões que 

atua, onde a seca, apesar das chuvas, continua grave, disse que está se empenhando no sentido do 

Governo do Estado adotar medidas permanentes de convivência com a seca. Censurou o Prefeito do 

Município de Senhor do Bonfim por suspender a execução de uma obra de pavimentação e 

esgotamento sanitário no Distrito de Tijuaçu, orçada em mais de 500 mil reais, por capricho e 

perseguição política, situação inadmissível em pleno século XXI. O Deputado Elmar Nascimento 

manifestou surpresa e comoção com a notícia do estado de saúde da servidora Eliana. Disse ao 

orador que o antecedeu que conhece bem a personalidade do prefeito do Município de Senhor do 

Bonfim, “um homem sensível”, e se comprometeu a se inteirar das razões para o embargo daquela 

obra. O Deputado Adolfo Menezes registrou tristeza pelo falecimento do funcionário Fabio e pela 

notícia do estado de saúde da amiga Eliana, uma pessoa da convivência diária, pedindo a Deus “que 

lhe dê saúde e conforto a sua família”. Teceu considerações sobre a situação de invalidez de milhares 

de pessoas (370 mil), a maioria jovem, vítimas de acidente de moto, superlotando os hospitais de 

trauma; a propósito, defendeu a adoção de medidas educativas e punitivas para reduzir essa violência 

no trânsito. A Sra. Presidenta, Deputada Maria Luiza Laudano, rogou a Deus para “derramar as suas 

bênçãos sobre Eliana”. O Deputado Rosemberg Pinto pediu a Deus para cuidar e restabelecer a 

saúde de Eliana, internada, em estado grave, no Hospital Aliança. Tratou sobre a questão da 

demarcação das terras indígenas nos Municípios de Buerarema, São José da Vitória, Itaju do Colônia 

e Ilhéus, solicitando a intervenção dos Governos Estadual e Federal no sentido de garantir mais 

segurança para aquela região, que vive em conflito há muito tempo. Constatada a falta de quorum 

regimental, através da solicitação do Deputado Carlos Brasileiro, o Sr. Presidente declarou encerrada 

a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Bira Corôa, Herbert Barbosa, 

José de Arimatéia, Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, Roberto Carlos e Temóteo Brito (07). 

            PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO - 


